



百余名老战友支援黄三角建设——

五十年后再聚首

文/本报记者 吕增霞 片/本报记者 任小杰

50年前,401名知识青年满怀激情离开青岛老家支援黄河三角洲的开发与建设,50年后,他们早已分布在了全省甚至全国各地。十六七岁的少年如今都变成了爷爷奶奶,甚至离开人世……10日,百余名为当年支援黄河三角洲建设的青岛老乡重聚东营,他们从青岛、淄博、滨州、济南、山西等各地赶来,一句句问候,一个个拥抱,一双双激动的眼神流露着他们半个世纪的情缘。

“老哥,你是不是胖了?这些年过得好吗?”“小妹,你还是那么漂亮。”“老张,孙子上大几了?”10日,这些老战友们紧攥着对方的双手,聊着家常,听着对方这些年的情况,眼里泛着泪花。“我们认识50年了,太快了,

你看我们都变成老头、老太太了。”这次聚会的组织者王英汉老人告诉记者,1962年10月份,他们响应政府的号召,离开了青岛,离开了自己的亲人来到当时几乎荒无人烟的黄河三角洲。

“当时我们一共来了401个人,大部分都是初中、高中毕业生,十六七岁的年纪。我当年22岁,算是老大哥了。”王英汉老人说,当年来到黄河三角洲建设黄河农场时,东营还不存在,到处都是荒草地,他们这些还没吃过苦的知识青年开始了漫长的建设过程,抬过筐、推过车,挑过沟,挖过河、扛过麻袋,赶过马车、喝过坑塘水,吃过冻干粮……“我们在这6万亩的开垦地上献出了宝贵的青春,现在看着东营的美好发展,我们不后悔。”

整整五十年,弹指一挥间,当年青春红似火,如今人老白了头,这些老战友们如今分布在全省甚至全国各地,但是他们的情谊却随着岁月流逝愈加浓厚。“今天百余人为此相聚。”张吉韶老人说,他们401位老战友由于工作调动分布到了全省各地,也有的一直从农场里退休了,但是无论谁在哪里,我们都彼此挂念着当年的战友,时刻关注着东营的发展。

“50年,不容易啊,半个世纪了,感慨我们这些人还活着,还很健康。”王英汉老人说,希望他们这些老乡能健健康康,走更远的路,见证东营更好的发展。



集体合影后农场的每个分队再各自留念。



一位老者举起相机,自己手上也留下一份纪念。



老朋友相见后格外亲热。



大家聚在一起高兴地欣赏着刚拍过的合影留念。

扑克、麻将、必胜!

—有大场可合作—

本公司一千多种高科技产品免费对外开放、欢迎玩牌爱好者光临品鉴

地址:青州市云门山北路703号 娱乐之王(百货大楼北一千米)

扑克、麻将 发财热线:13361552786 座机:0536-3297335

筒子、牌九、发财热线:13356367897 传真:0536-3259850